

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

Знамя Ильича

ОРГАН ГУРЬЕВСКОГО РК ВКП(б) и РАЙОННОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ, НОВОСИБИРСКОЙ ОБЛАСТИ

№ 29 (610) 27 марта 1940 г.

6-й год издания

СРЕДА

Цена 8 коп.

НЕ СДАВАТЬ ТЕМПОВ, ИДТИ ВПЕРЕД

23 марта Горнорудное управление по всему циклу производства выполнило квартальный план. Рабочие, инженеры и техники, партийная, комсомольская и профсоюзная организации одержали победу и на практике доказали, что их предприятие может быть в рядах передовых предприятий не только района, но и области.

В 1939 году горняки производственную программу закончили не блестяще, ни один цех не выполнил годового плана.

Причины плохой работы крылись, прежде всего, в разболтанности, в отсутствии партийного контроля, комсомольской и профсоюзной работы по воспитанию рабочих. Не было чуткости к предложениюм и запросам стахановцев.

Как только была укреплена парторганизация, разбита несработанность руководящего состава управления с партийной и профсоюзной организацией, то сразу же стало выправляться.

Стоило парторганизации понять это золотое правило, как изменился ход работы. Она от формального заслушивания хозяйственников перешла к практической работе в

забое, в карьере укрепила связь со стахановцами, развернула политico-воспитательную работу, и на ее мероприятия коллектив рабочих-стахановцев откликнулся мощным подъемом. Задве декады марта машинист Черепанин выполнил задание на 140%, Свирина — на 143, грузчик Лаптев — на 158%, слесарь Захаренко — на 183 проц., забойщик Беляев — на 208 проц., Золотухин — на 198 проц., Шахурина — на 202 проц. и т. д.

Женщины-рабочницы т. Дрянева и Орлова, овладев техникой бурения, также перевыполняют нормы, на деле доказав, что и в горной промышленности может работать женщина.

Прошло почти три месяца 1940 года. Коллектив Горнорудного управления получил блестящий опыт, как нужно бороться и побеждать. Теперь стоит задача — закрепить достигнутое и, не снижая темпов, идти вперед к новым победам, чтобы на очередном совещании стахановцев промышленности удостоиться чести получить переходящее красное знамя райкома партии и райисполкома. Для этого у нас есть, товарищи горняки, все возможности.

ГУРЬЕВСКИЙ ЗАВОД К В РАЙОННОЙ ПАРТИЙНОЙ КОНФЕРЕНЦИИ

Коллектив Гурьевского завода в 1938 году 1334, 4 тыс. руб. и за 1939 г. — 1932, 3 тыс. руб. В течение этих двух лет пущены в эксплуатацию новые цеха и агрегаты, переоборудованы старые, в корне изменившие лицо нашего завода. Перевод двигателя прокатных станов с парового на электрический позволил увеличить техническую мощность станов на 25-30 проц. Коллектив прокатчиков уже в ноябре выдает 5017 тонн сортового металла, это в полтора раза больше среднемесечного за 1939 год в производственное время и на 126 проц. больше максимального выпуска за месяц в 1938 г.

Пущен в эксплуатацию и освоен листовой стан — новая специальность для стахановцев завода. Пущен в эксплуатацию гвоздильно-проволочный цех. Стахановцы этого цеха во главе со старейшим производственным тов. Савичевым добились полного освоения этого нового вида производства.

Пуск гвоздильно-проволочного цеха позволил коллективу кроватчиков освоить кроватную сетку. Кроватный цех, при улучшенном ассортименте кроватей дает на 15 проц. в 1940 г. больше, чем в 1939 году. Обновлены цеха огнеупорный и механический. Реконструируется паровая и водяная система завода.

Такому значительному увеличению продукции предшествовала большая работа строительного коллектива завода, освоившего капиталовложений вместе с капитальными ремонтами

за 1938 год 1334, 4 тыс. руб. и за 1939 г. — 1932, 3 тыс. руб.

В течение этих двух лет пущены

в эксплуатацию новые цеха и агрегаты,

переоборудованы старые, в

корне изменившие лицо нашего

завода.

Перевод двигателя прокатных станов с парового на электрический позволил увеличить техническую мощность станов на 25-30 проц. Коллектив прокатчиков уже в ноябре выдает 5017 тонн сортового металла, это в полтора раза больше среднемесечного за 1939 год в производственное время и на 126 проц. больше максимального выпуска за месяц в 1938 г.

Пущен в эксплуатацию и освоен листовой стан — новая специальность для стахановцев завода. Пущен в эксплуатацию гвоздильно-проволочный цех. Стахановцы этого цеха во главе со старейшим производственным тов. Савичевым добились полного освоения этого нового вида производства.

Пуск гвоздильно-проволочного цеха позволил коллективу кроватчиков освоить кроватную сетку. Кроватный цех, при улучшенном ассортименте кроватей дает на 15 проц. в 1940 г. больше, чем в 1939 году. Обновлены цеха огнеупорный и механический. Реконструируется паровая и водяная система завода.

И еще больше предстоит работы в 1940 году.

Все сказанное выше создало предпосылки роста завода, роста его

ТРУДЯЩИЕСЯ ГУРЬЕВСКОГО РАЙОНА РАПОРТУЮТ О СВОИХ ПОБЕДАХ в районной партийной конференции

V районная партийная конференция

Дневник заседания 26 марта

Клуб металлургов выглядит празднично. В фойе группы делегатов рассматривают экспонаты изделий широкого потребления, изготовленных из собственных полуфабрикатов на Гурьевском металлургическом заводе и в промартелиях Гурьевского района. Диаграммы и графики красноречиво говорят о достигнутых успехах нашей промышленности, сельского хозяйства, торговых организаций, школ и т. д.

Ровно в 6 часов вечера секретарь РК ВКП(б) тов. Иващенко объявляет V конференцию открытой. Все встают. Оркестр играет интернационал.

В своей вступительной речи тов. Иващенко коротко остановился на той обстановке, в которой будет проходить V партийная конференция. Его речь, при упоминании имени любимого вождя народов товарища Сталина и доблестной, непобедимой Рабоче-Крестьянской Красной Армии, прерывается бурной овацией.

По предложению тов. Бабанакова, в рабочий президиум единодушно всеми делегатами избираются тт. Иващенко, Вахрушев, Мезенцев, Петров, Мельченко, Тогин, Гончаренко, Ковалышко, Матюк, Полторан, Тихонов, Бабкин, Велик, Карнаков,

Ершов, Кострюкова, Паньков, Панфилова, Терехин, Чирков, Мальцев, Водяников и Комиссаров. Духовой оркестр исполняет песню «Москва майская». Товарищи, избранные в президиум конференции, занимают места на сцене, художественно оформленной знаменами.

В почетный президиум под долго не смолкающую овацию конференция избрала товарищей Сталина И. В., Андреева А. А., Жданова А. А., Ворошилова К. Е., Караповича Л. М., Хрущева Н. С., Калинина М. И., Микояна А. И., Молотова В. М., Берия Л. П., Шверника Н. М.

В секретариат конференции избрали тт. Новоселову, Чичидаеву, Ерошенко, Нехорошкова и Федосова. В мандатную комиссию избрано 5 человек.

На конференцию прибыли с приветствиями и рапортами о своих достижениях делегации: от коллектива прокатчиков Гурьевского металлургического завода — мастер тов. Захаров, от орденоносного колхоза имени Буденного, Мало-Салаирского сельсовета, — т. Мусохров и от учащихся передового класса школы № 10 города Гурьевска — тов. Кондратова.

От имени делегатов конференции

с ответным словом выступил тов. Мальцев.

«Тов. Захаров, тов. Мусохров, тов. Кондратова, — говорит тов. Мальцев, — разрешите от имени всех делегатов V партийной конференции передать вам пламенный привет. Задачей районной конференции является подведение итогов за два года по всем отраслям работы нашего района.

Образцы большевистской работы, отмеченные сейчас стахановцами Гурьевского завода, колхоза и школы, мы стараемся распространить широко по всем предприятиям, колхозам, школам и удесятерым их. Разрешите, товарищи, надеяться, что ваши успехи и достижения вы будете повседневно умножать.

Под руководством партии и великого Сталина — вперед к новым решающим победам! В борьбе за металл, за хлеб, за изобилие продукта уможим ряды стахановцев.

Да здравствуют Коммунистическая Партия (большевиков) и ее мудрый вождь товарищ Сталин!»

С обширным докладом о работе РК ВКП(б) за отчетный период выступил секретарь РК ВКП(б) тов. Иващенко. На этом заседание 26 марта закончилось.

программу 1 квартала по валовой продукции выполнил на 100,9 процента.

С такими показателями приходит завод к районной конференции ВКП(б), учит недостатки, отмеченные райкомом ВКП(б) при передаче красного знамени райкома и райисполкома коллективу Цингрудника.

Наряду с этими бесспорными достижениями коллектива завода у нас имеется много недостатков, много трудностей в будущем. Мы имеем 16,6 процента невыполненных норм; на заводе много еще ручного, немеханизированного труда; плохо еще работает мартеновский цех, и мы не добились полного выполнения по изделиям метизов по ассортименту; великий брак продукции, особенно в цехе ширпотреба.

В 1940 году нужно пустить в эксплуатацию отжигательные печи листового стана, построить цех сшивной посуды, освоить ее в новом цехе; надо пустить в эксплуатацию и освоить проволочный стан, необходимо расширить железнодорожные пути, уже лимитирующие работу завода, реконструировать мартеновскую печь, выгинуть этот цех из отставших; необходимо решительно улучшить качество выпускаемой продукции по ассортименту и по заказам; нужно добиться безусловного выполнения и перевыполнения всеми трудящимися завода нормы выработки; со всей решительностью проводить малую механизацию труда и технологических процессов, раз-

вивать рабочее изобретательство инициативу, творчество трудящихся. На преодоление этих недостатков должна быть направлена инициатива рабочих, ИТР и служащих нашего завода в 1940 году.

Стахановское движение, развернувшееся в заводе за досрочное выполнение квартальной программы часть VI Сессии Верховного Совета СССР и перевыборов партийных организаций, должно еще с большей силой поднять творческий коллектив завода на досрочное выполнение годового плана, за выполнение пятилетки по производительности труда в 4 года. Порукой этому есть работа таких замечательных мастеров труда как т. Портнягин (обжигательный цех огнеупорного цеха), т. Карнаков (мастер цеха ширпотреба), т. Михайлов (начальник строительной цеха), т. Лямин (альбовщик), т. Туткин (машинист), тов. Малин (сталевар), тов. Бледных (мастер цеха метизного цеха), тов. Серягин (зеклекоп), тов. Демин (начальник технического отдела) и сотен других передовиков производства, перевыполнивших свои нормы вдвое и втрое, ведущих за собой весь коллектив завода.

Оставшиеся 7 суток работы в марте — это сверхплановый подарок районной партийной конференции. Этот рапорт вашей великой коммунистической партии, это привет нашему вождю — товарищу Сталину.

Директор Гурьевского металлургического завода ПОЛТОРАН.

ТОВАРИЩИ КОМАНДИРЫ, СТАХАНОВЦЫ ГОРНОРУДНОГО УПРАВЛЕНИЯ, ВПЕРЕД К НОВЫМ ПОБЕДАМ!

ПАРТИЙНАЯ ОРГАНИЗАЦИЯ В БОРЬБЕ ЗА ПЛАН

Долгое время Гурьевское горнорудное управление являлось отстающим предприятием в районе. Райком партии укрепил нашу парторганизацию коммунистами и потребовал от нас и от командиров производства коренной перестройки всей работы. Когда избрали новое руководство партийной организации, оно тщательно вникло в эти вопросы, изучило все недостатки старого руководства и перестроило метод работы. Сперва мы подробно ознакомились с людьми, побывали у коммунистов на их участках производственной работы, составили план партийной работы и поставили его на утверждение общего партийного собрания. В плане мы особое внимание заострили на воспитательной работе, на повышении идеино-политического роста членов и кандидатов ВКП(б) и на лучшем осуществлении партийного контроля над всей хозяйственной деятельностью предприятия, как этого требуют решения исторического XVIII партийного съезда.

Сразу же на партбюро мы заслушали такие вопросы, как отчет секретаря комитета комсомола о состоянии агитационно-массовой работы среди молодежи. Проведенная работа дала многое. Например, Петр Зырянов — бригадир забойников карьера — плохо работал на производстве. После отчета на партбюро он сделал коренной перелом в своей работе и занял ведущее место среди других руководителей. Смена, в которой он работает в настоящее время, держит у себя переходящее красное знамя рудоуправления. Недавно на общем партийном собрании были заслушаны агитаторы десятидворок тт. Бочкова и Зырянова о формах и методах агитмассовой работы на десятидворках.

Прочитано 4 доклада на международные темы: в клубе с охватом 300 человек, на шахте Семенушкине, в лесосеке и на Ариничевском руднике. Проведены также доклады и беседы по участкам и цехам о 22 годовщине Рабоче-Крестьянской Красной Армии, о Дне Парижской коммуны и о Дне 8 марта.

Из коммунистов 9 человек работают агитаторами на десятидворках. В феврале и марте большинство из них провело от 4 до 6 бесед по международным вопросам и о заключении мирного договора между Советским Союзом и Финляндской республикой. В числе этих агитаторов находятся: депутат районного Совета тов. Чернова, тт. Лугинин, Хрусталев, комсомольцы тт. Морозова и Лопатченко.

Коммунисты в цехах среди рабочих проводят большую агитационно-массовую работу, увязывая ее с производственными задачами.

Улучшение партийно-массовой работы явилось стимулом в деле досрочного выполнения производственного плана в первом квартале 1940 года в целом по Гурьевскому рудоуправлению. Члены и кандидаты партии идут к VI районной партийной конференции с блестящими производственными победами и возглавляют стахановскую вахту имени VI Сессии Верховного Совета СССР.

Секретарь партбюро рудоуправления Водяников.

Гор. Гурьевск.

БЛЕСТЯЩАЯ ПОБЕДА

Гурьевское горнорудное управление в 1939 г. работало из рук во плохом. По всем объектам и участкам работ годовой производственный план остался не выполненными. Причиной этому послужило прежде всего то, что отсутствовало единое руководство в управлении такими предприятиями, как взрыв промом и железнодорожным транспортом, которые работали несогласованно, тормозя друг друга. Кроме того не было большевистской борьбы против аварий и простоев, слабо проводилась воспитательная работа с массами, стахановское движение не имело широкого размаха.

Учитя все эти ненормальности, Горнорудное управление в 1940 году в корне перестроило свою работу. Объединив все ранее существовавшие самостоятельные предприятия в единое управление и поведя жестокую борьбу с авариями, простоями и браком, Горнорудное управление добилось замечательных побед на всех своих участках.

23 марта, накануне открытия VI Сессии Верховного Совета СССР, Горнорудное управление досрочно выполнило план первого квартала 1940 года. Особенно хороших результатов добился коллектив рабочих и ИТР каменного карьера (начальник Боровков), который раньше всех выполнил квартальный план и дал государству экономии в течение 2 месяцев в сумме 117 920 рублей и добился на 4 процента снижения себестоимости продукции.

Выполнению плана каменного карьера способствовали прежде всего: широко развитое социалистическое соревнование, смелое выдвижение на руководящие должности рядовых стахановцев, передача стахановских методов труда в широкие массы, поощрение передовиков социалистического стро-

ительства, массово-воспитательная работа и повседневный контроль за работой карьера со стороны партийно-комсомольской организации.

Неплохо работала в первом квартале и дробильная фабрика (начальник — тов. Басалаев): план за январь 1940 года фабрика выполнила на 100, 1 проц., за февраль — на 120, 1 проц. и за две декады марта — на 110, 7 проц.

В этом году даже железнодорожный транспорт, который долгое время находился в глубоком прорыве, блестяще справился с выполнением плана погрузки и перевозки концентратов. С первых дней 1940 года его процент выполнения все возрастает. Если январский план он выполнил на 100, 2 проц., то в феврале эта цифра возросла до 109, 4 проц., а за две декады марта он выполнил план перевозок на 107, 3 проц.

Хорошо работает и автотранспорт (нач. цеха Хрусталев). Мартовский план по перевозке огнеупорной глины из Ариничевского

рудника он выполнил на 124, 7 проц. С успехом выполнив квартальный производственный план, все участки и цеха Горнорудного управления встали на почетную стахановскую вахту имени VI Сессии Верховного Совета СССР. Начальник Горнорудного управления тов. Мещеников заявил: «На достигнутых успехах мы, безусловно, не остановимся. Коллектив Горнорудного управления поставил перед собой боевую задачу: в самое ближайшее время, во что бы то ни стало, завоевать первое красное знамя райкома партии и райисполкома, которое находится у коллектива Цинкрудника. Слово свое сдержим. Красное знамя будет у нас».

Дм. Селиверстов.

МОЯ СМЕНА — ПЕРЕДОВАЯ

2 месяца тому назад партийная организация рудоуправления выдвинула меня на руководящую должность. Мне доверили руководить на фабрике комсомольско-молодежной сменой.

До моего прихода эта смена производственный план систематически не выполняла. Было это потому, что рабочая сила расставливалась неверно, не по специальностям, трудовая дисциплина отсутствовала, социалистическое соревнование было не в почете, от чего и получались частые аварии, сопровождаемые несчастными случаями и длительными простоями.

Сейчас работа в корне изменилась. Достаточно сказать, что за две первых декады марта план по выпуску концентратов для доменных печей Сталинского металлургического завода моя смена выполнила на 120,2 проц. Ежедневное задание мы систематически перевыполняем.

Каким же путем мы добились этих успехов? Секрет небольшой. Прежде всего я закрепил рабочих на определенной работе, кроме того нам сильно помогают социалистические договоры, которые мы заключаем между собой каждый день перед началом работы и последнее это — слаженная работа между фаб-

рикой, каменным карьером и транспортом. Но самое главное это — живые люди — стахановцы, которые действительно по большевистски относятся к своему производству. Машинист тов. Скаченко, работающий

на машине № 1, свое задание выполняет постоянно на 120 — 130 проц. и его машина всегда находится в образцовом порядке. Тов. Скаченко работает без брака и аварий. Передовой стахановец-слесарь тов. Пономарев обслуживает все оборудование моей смены. Благодаря внимательному отношению к любви к своему производству он добился того, что ни одна авария, а следовательно и простое, по его вине не произошло. Хорошо работают машинист машины № 2 Степанов, транспортерщик Атрошенко и многие другие товарищи.

В ознаменование VI Сессии Верховного Совета СССР мы еще выше поднимем знамя социалистического соревнования и добьемся лучшей производительности труда, держа первенство среди остальных смен нашей фабрики.

Мастер молодежно-комсомольской смены

С. П. ЛУГИНИН.

ВСТАЛИ НА СТАХАНОВСКУЮ ВАХТУ

22 марта коллектив карьера досрочно выполнил производственный план первого квартала 1940 года как по добыче, так и по погрузке камня.

Подведя итоги своих достижений, стахановцы и ударники карьера с 24 марта встали на почетную стахановскую вахту в честь созыва VI Сессии Верховного Совета СССР и V районной партийной конференции. Вступая на стахановскую вахту, коллектив взял на себя обязательство выдать сверх плана 3400 тонн горной массы или 2,5 тысяч тонн концентрата.

Прохоров.

ЖЕНЩИНЫ ОВЛАДЕВАЮТ ВЕДУЩИМИ ПРОФЕССИЯМИ

Женщины нашего района все более и более овладевают ведущими профессиями и показывают блестящие результаты в своей работе.

Стахановка-бурильщица каменного карьера тов. Дрянева когда-то работала уборщицей. Долгое время тов. Дрянева мечтала стать квалифицированным работником. С этой целью она перешла работать бурильщиком. Сначала было трудно, но при повседневной помощи старых специалистов тов. Дрянева за короткий промежуток времени в совершенстве овладела профессией бурильщика. Сейчас она самостоятельно работает на бурильном молотке, показывает блестящие результаты в своей работе. Свое ежедневное задание тов. Дрянева изо дня в день выполняет на 135 проц. при новых нормах. Хорошо работает на бурильном молотке тов. Орлова. Ее показатели, как и у тов. Дряневой, с каждым днем повышаются.

Таежный.

Забойщик Беляев

В смене горного мастера тов. Положенцева работает лучший стахановец-забойщик тов. Беляев. Тихий, скромный, всегда улыбающийся, он ничем не отличается от других рабочих своей смены. Его неторопливые движения всегда уверены и точно рассчитаны. Он и сам говорит:

«Кто много бегает, от того в работе проку мало. Весь секрет моей стахановской работы заключается в том, что я ни одного движения не делаю попусту и стремлюсь рационально использовать каждую минуту рабочего времени.

Включившись в социалистическое соревнование имени Третьей Сталинской Пятилетки, тов. Беляев заключил договор с бурильщиком Ладыгиним. Они обязались с каждым днем повышать свою производительность труда. Свое обязательство они подтверждают, выполняя нормы на 200 проц.

С введением новых норм выработки намного повысилась производительность труда, а в связи с этим значительно поднялся и зарплата рабочих. Тов. Беляев в феврале заработал 720 рублей. Встречая VI Сессию Верховного Совета СССР тов. Беляев взял обязательство поднять свою производительность труда намного выше, чем в обычные дни.

ЗА РАСЦВЕТ НАШЕГО ГОРОДА

ОДОБРЯЕМ ЗАМЕЧАТЕЛЬНОЕ ПРЕДЛОЖЕНИЕ

На проходившем техминимуме коллектив работников банка горячо обсудил и одобрил статью тов. Михайлова «За расцвет нашего города». Выступившая тов. Беликова заявила: «Нас не затруднит выйти поработать, чтобы осуществить на деле такое замечательное и важное мероприятие, которое будет большим почином в деле культурного и экономического роста нашего города. Мы все, как один, пойдем работать на восстановление плотины».

Тов. Полянский внес предложение, чтобы все агитаторы прочитали и обсудили статью тов. Михайлова на десятидворках с тем, чтобы в строительстве приняли широкие слои населения.

Александров.

ПРИВЕТСТВУЕМ ПРЕКРАСНУЮ ИНИЦИАТИВУ

С большим вниманием слушатели десятидворки по улице Кирова прочитали статью тов. Михайлова «За расцвет нашего города». Тов. Прохорович заявил: «Мне 52 года, но с большой радостью готова пойти на строительство плотины. Мы просим горсовет, как можно скорее начать это замечательное строительство. Плотина, которую мы должны построить, даст очень много пользы нашему заводу и жителям города». «Мы, жители Гурьевска, — говорит тов. Серебренникова, — все, как один, готовы в любую минуту пойти на сооружение плотины и надеемся, что в 1940 году плотина будет построена».

А. Полянский.

С РАДОСТЬЮ ПРИМЕМ УЧАСТИЕ В СООРУЖЕНИИ ПЛОТИНЫ

26 марта рабочие, служащие, инженерно-технические работники цеха ширпотреба Гурзавода на общем цеховом собрании обсудили статью инженера тов. Михайлова «За расцвет нашего города».

Весь коллектив единодушно одобрил прекрасную инициативу тов. Михайлова о постройке в нашем городе плотины. В своей резолюции собрание рабочих записало:

«Мы все, как один, с великой радостью готовы принять активное участие в строительстве плотины. В своей резолюции так же, как ферганские колхозники, и надеемся, что все рабочие нашего завода, все население города Гурьевска, все колхозники и колхозницы района так же, как и мы, горячо подхватят инициативу тов. Михайлова и примут активное участие в строительстве плотины».

Мы просим V партийную районную конференцию, чтобы она поставила вопрос перед вышестоящими организациями об отпуске средств, которые необходимы для постройки плотины, гидроэлектростанции и всех остальных сооружений».

По поручению общего собрания: Корнаков, Вороновский, Карнеев.

Ответредактор П. ЕРШОВ.

Зак. № 332, Тир. 4000.